

Posibilidades y recuerdos

IV
Se rompieron las hostilidades, vino el zarpo de Abarán, primer golpe extraordinario de fortuna que tuvo Abd-el-Krim. Nunca pudo pensar él que una harka como la suya, acudida por un jefe oscuro como él era, pudiese apoderarse de una posición arrolladora. Era la primera vez que en Marruecos ocurría eso. Pero para que ocurriese fue preciso que el heroico e infatigable Fernández Silvestre le dejara a la caída de una tarde en una posición completamente incomunicada y aislada, en un terreno frágoso, una compañía de Regulares sin otro amparo que un parapeto que, al retirar se la columna ocupante, se había empleado a construir. Todos los jefes de la posición de Abarán murieron, y aun no se sabe exactamente lo que ocurrió allí. Silvestre tuvo noticia del descalabro en el momento que regresaba a Melilla y se dispuso a telegrafiar que Abarán había sido ocupada felizmente, sin oposición del enemigo.

Abd-el-Krim tenía ya lo que buscaba: un efecto teatral para empezar a ser percibido. Trató de aprovecharlo sin duda alguna; lo prueba una carta que en el mes de junio de aquel año, días después de la desgracia de Abarán, dirigió al coronel Givantes, gobernador militar de la isla de Alhucemas. Habla en ella de las condiciones que, a su juicio, podían producir un arreglo amistoso, a pesar de la pavora ya quemada y de la sangre vertida, y termina con este párrafo: "Nosotros quisimos desarrollar aquí una política que tuviese por fin poner en condiciones el país para aceptar el protectorado y entender su significación política y económica, y para esto era necesario que el general Silvestre suspendiera las operaciones hasta llegar a un acuerdo. Pero desgraciadamente, la operación de Abarán nos estropeó algo de la edificación. Pero queriendo los hombres, todo se arregla."

Si usted acepta estas útiles indicaciones, nosotros estaremos dispuestos a abrir la plaza y volver a abrir nuevas relaciones amistosas con ella."

Se ha hablado y se ha escrito mucho de una confabulación de los indígenas de toda la zona para levantar contra España en un momento determinado. Nada más lejos de la verdad. Abd-el-Krim carecía del prestigio suficiente para arrastrar tras de sí la población indígena. O era desconocido en muchas cabilas, o donde se conocían le desprecianan por su condición plebleya y por sus servicios sometidos a la causa de España. No disponía de más hombres que de los de una fracción de Beni Urriaguel que formaban su harka. Cuando los sucesos se precipitaban en Igueriben q en Annual y el comandante general salía a batirle con todos los elementos de que disponía en su Comandancia, las harkas de la zona sometida iban de buena voluntad con él. Buraqui y Kadur Namur, que en aquellos tristes días estuvieron al lado de Silvestre, de haber tomado los acontecimientos otro sesgo hubieran entrado como fieras rabiosas en el territorio de Beni Urriaguel, saqueando y talando todo, en nombre de España. Desgraciadamente, Igueriben sucumbió sin poder ser socorrido; y Silvestre, el hombre de acción por excelencia, quedó paralizado en el momento en que más la necesitaba. No es esta ocasión de discernir ahora las causas que produjeron estos sucesos; sólo diremos que el primer sorprendido de ellos fué Abd-el-Krim, que, ni en sueños, pudo aspirar a tanto.

Después de la tragedia, el jefecillo de Axdir quiso como aterrado de su propia obra. No se mueve de los límites de Tensaman y es una combustión espontánea que se produce sin intervención suya la que devora en su larva y penosa retirada a la heroica comandancia del general Navarro. Si Abd-el-Krim hubiera tenido prestigio; si hubiera tenido ambición o genio guerrero y político, se hubiera aprovechado de aquel favor inaudito de la suerte. El apenado actúa.

Hemos repasado todos los libros escritos por los jefes que figuraron en aquella retirada, y de su lectura sacamos la misma conclusión. Las cabilas se iban sublevando tras el paso de nuestras columnas y obraban sin

apenas actua.

Ha terminado brillantísicamente la carrera de Comercio en la Escuela Superior de Santander, la distinguida señorita María Méndez.

Ha salido para Renedo, nuestro querido amigo don Bernardo Mirones.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR,

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Tel. 755 y 228

EL SEÑOR

Don Julián del Campo Romero
ABOGADO
FALLECIÓ EN LAREDO EN EL DÍA DE AYER
a los 49 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

El Señor don Vicente Alejandro Alfonso; hermano don Vicente del Campo; dona Vicenta Romero; hermano político don Alejandro Gándara; tías políticas dona Inés y dona Clotilde Rodríguez y demás parientes.

Ruegan a sus amistades le encienden a Dios en sus oraciones.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán oportunamente en la parroquia de Santa María, de Torzoños (Caranza).

Laredo 29 de mayo de 1926.

Funeraria C. San Martín, Alameda 1.º 20 y 22. Tel. 481. Servicio permanente.

M.C.D. 2017

LA ATALAYA

TALLERES

Puerta la Sierra, núm. 2

TELEFONO NUM. 139

DECANO DE LA PRENSA DIARIA DE SANTANDER

FRANQUE CONCERTADO

Núm. suelto: 10 cént.

Teléfono número 139

SANTANDER - Sábado 29 de mayo de 1926

LA ACCIÓN DE FRANCIA Y ESPAÑA EN MARRUECOS

Abd-el-Krim espera en Targuits a su familia y sus riquezas

POR LA CORDILLERA DE TENSAMAN

MELILLA.—Llegaron a Axdir el general Aldave y el coronel Pozas, procedentes de Sidi Dris, después de avesar la cordillera de Tensaman cerca de la costa.

Acompañaron al general Aldave Abd-el-Kader y el caid de la cabila Ben Sais Amarun, conocido por "el Gato". Les daban escolta tres escuadrones de la milicia de Melilla.

Al paso del general por las cabilas salieron los jefes a saludarle, manifestando acatamiento. En todo el camino de Tensaman se observó que había entre los poblados fervientes anhelos de paz.

El coronel Pozas ha dicho a los periodistas que la cabila de Tensaman entregó ayer 800 fusiles, 6 cañones y 8 ametralladoras.

Después se trasladaron a Melilla el general Aldave, el coronel Pozas y los jefes de las cabilas recientemente sometidas.

LOS DE BOCOYA SE SOMETEN

CALA DEL QUEMADO.—Los habitantes de la cabila de Bocoya siguen sometiéndose.

En la posición de Martín Díaz se presentaron dos indígenas, portadores de diez fusiles.

Poco después se presentaron en Melilla cinco indígenas, sin armas, solicitando el perdón. Pertenecían a la fracción de Chelias, próxima a nuestras líneas, y dijeron que esta cabila se muestra dispuesta a someterse al Maghzen.

LOS RESTOS DEL GENERAL SILVESTRE

MELILLA.—Se sabe que el hijo del general Silvestre ha interrogado a varios indígenas que habitaban en las cercanías de Annual acerca de dónde fueron enterrados los restos de su padre, y hasta ahora nada ha podido saberse de ello.

LA MUERTE DE MOHAMED AMEZIAN

MELILLA.—Las noticias que se reciben de Axdir confirman que el je-

fe muerto en la emboscada que realizaron las fuerzas de Melilla es Mohamed Amezian, delegado del cabecilla para fomentar la rebelión en las fracciones de Beni Tuzin, Tensaman y Beni Ulisech, y que, acompañado de su familia y llevando el ganado, iba, en vista de que se habían sometido otras cabilas, por lo distanciadas que están unas de otras.

Añadió que el alto comisario, general Sanjurjo, había salido a primera hora, en hidro, desde Río Martín, con rumbo a Axdir.

Últimamente manifestó que se está

recibiendo numerosos telegramas de felicitación por la rendición de Abd-el-Krim. Entre los últimamente recibidos, figura una nota muy expresiva de la Cámara y del Senado francés.

El piloto resultó ileso y el aparato quedó bajo la vigilancia de los mazafines, que acudieron en socorro del aviador.

LO QUE DICE EL GENERAL JORDANA

MADRID.—Los periodistas hablaron esta mañana con el director general de Colonia y Protectorado, interesante noticia en relación con la marcha de los acontecimientos en Marruecos.

El general Jordana señaló la im-

portancia de la sumisión de las últi-

mas cabilas, por lo distanciadas que están unas de otras.

Añadió que el alto comisario, ge-

neral Sanjurjo, había salido a prime-

ra hora, en hidro, desde Río Martín,

con rumbo a Axdir.

El deserto alemán fue llevado a

presencia de Abd-el-Krim, el cual le

interrogó, y al enterarse que el ale-

mán era mecánico de profesión, le de-

dijo a guisa su automóvil.

El día que no salía Abd-el-Krim, el

mechanico se dedicaba a reparar dos

aviones que aquél tenía en su poder,

y cuya reparación no pudo quedar

completamente terminada por que fal-

taban algunas piezas que fueron fe-

lidas a Europa, pero que no llegaron

a manos del jefe beniurriagueño.

A TAUARIAT

MELILLA.—Ha marchado al campa-

mento de Tauriat el general francés,

Aitzazan, escoltado por una compa-

ñía de españoles.

Aquí le dieron honores fuerzas

de la comandancia de Carrasco.

Este le obsequió con una comida,

Durante el almuerzo, el general

francés dijo que había propuesto pa-

ra una alta recompensa a varios mi-

litares españoles, entre los que figu-

ran el coronel Ponte, el teniente

coronel Uzquiano y el comandante

Giménez.

Dedicó grandes elogios al Ejército

INTERESANTES DECLARACIONES

FEZ.—M. Parent, presidente de la

sección de Casablanca de Antiguos

Combatientes, ha sido autorizado por

el residente general, M. Steeg, para

hacer una declaración en la misión que

ha realizado en el interior del Rif, al

final de la cual le encargó Abd-el-

Krim que llevara a Sanjurjo y a Steeg

las cartas a que ya se ha contestado.

Ha dicho Parent:

He realizado dos viajes al Rif.

El primero duró desde el 27 de marzo

hasta el 12 de abril, con carácter

particular, a fin de llevar provisio-

nes a los prisioneros españoles y

franceses.

El segundo duró desde el 12 de

abril hasta el 25 de mayo, con carac-

ter particular, a fin de llevar provisio-

nes a los prisioneros españoles y

franceses.

Durante este primer viaje visité a

23 prisioneros franceses, 171 indíge-

nas norteafricanos, 13 senegaleses y

25 españoles.

En aquellos momentos se desarro-

llaba en el campamento de Beni Se-

lil una epidemia de tifus.

Muriieron 18 oficiales españoles, así

como numerosos guardias rifeños,

y a pesar de los sacrificios e improbo

trabajos que se impusieron los mé-

dicos españoles.

Paréce ser que los médicos es-

pañoles—continúa el relato—fueron

siempre tratados de manera conve-

niente, a excepción del final del año

25, en que fueron entregados a la

guardia de un verdadero verdugo.

Por el contrario, los españoles

fueron siempre objeto de malos tra-

tos.

Treinta y cinco de ellos fueron

muerertos cuando los bombardeos af-

SESION MUNICIPAL

Se reune la Comisión Permanente

A las cinco y media de la tarde se reunió ayer la Comisión Permanente bajo la presidencia del alcalde señor Vega Lamera, y con asistencia de los señores Galán, Villa, García Gutiérrez, Pino, Moreno y Agudo y el interventor interino, señor Bacigalupi.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

ANTES DEL DESPACHO

Se acuerda clasificar en forma legal a los mozos Daniel Toca, Toca, Antonino Monar López y Facundo Diego González.

Se remiten a la Ponencia de Obras para que haga las investigaciones pertinentes, dos boletines oficiales en los cuales la administración de Rentas públicas anuncia las peticiones de legitimación de varias roturaciones arbitrarias.

La Sociedad de Abastecimiento de Aguas participa en este servicio en la escuela del Sardinerio porque el Ayuntamiento que se había encargado de abrir la zanja para la tubería no lo ha hecho. Gon es motivo el señor alcalde dice que debe abrirse expediente porque son reiteradas las veces en que no se han cumplido las órdenes de la Alcaldía.

Como quiera que de la falta de este servicio se considera responsable al señor ingeniero, se acuerda apartarle.

Se aprueba una proposición del señor Díaz para la creación de una Comisión que se denominará de Recisión de documentos o de corrección de estilos.

Se informa de la Sección de arbitrios un escrito de don Francisco S. González reclamando contra el arbitrio que se pretende cobrar por paso de carreñas por las aceras.

Se queda enterado de que se ha dictado el fallo en el recurso que tenía interpuesto don Félix García Olavarría concediéndole derecho a percibir unos quinientos.

Se envía a los letrados un escrito del Tribunal de lo contencioso para que informen acerca de la demanda entabladapor don Benjamín Pineira contra la corrida de escuelas de empleados administrativos.

Se concede un mes de licencia por enfermo al médico de la Casa de Socorro don Adolfo Ortiz Dou.

Se acuerda coadyuvar en los tres recursos contencioso-administrativos que siguen: uno don Angel Martínez y otros, contra acuerdo que les denegó un aumento de haberes al aprobar el Reglamento de empleados; otro la Compañía de Miranda, contra el acuerdo de la Corporación relativo a la obligación que aquella tiene de conservar debidamente los pavimentos, y don Eduardo Diestro que se opone a que se le considere jubilado como funcionario administrativo cuando se crece con derecho a que se le considere como técnico.

Se aprueba una proposición de don Manuel Agudo para que se instalen diez lámparas de 600 lucas con aranduras de espejo reflector soportadas en columnas con zócalo de fundición y lira de hierro y fuste de madera en los jardines de la estatua de Pérez y de Concha Espina.

Pasa a intervención para que determine de dónde puede pagarse este gasto y un dictámen de la Ponencia de Hacienda para que el Ayuntamiento contribuya con 1.000 pesetas a la instalación de un reloj en la parte del Gran Hotel del Sardinerio.

DESPACHO ORDINARIO

De la Comisión de Obras se conceden sepulturas en el cementerio municipal a don Domingo Domenech, don Angel Pérez y don Dionisio Gurubay y neumatar un terreno entre San Fernando y Ciriago a doña Julia Pardo.

Se autoriza a don Secundino Arteche para arreglar la sobrefachada de la casa número 25 de la calle del Arzobispado; a don José María Cosío para elevar dos pisos en la casa número 4 de la calle de los Santos Mártires, exponiendo al público dicho proyecto para reclamaciones durante el plazo de diez días; a don Emilio Herrera para elevar obras relacionadas con su casa en construcción de la calle de la Esperanza; a don Fermín Madrido para convertir en piso una bodega y elevar una mansarda en

el número 11 de la calle de Cervantes; a don José de la Lastra para construir un edificio en el camino de Perines y a don Evaristo Boó para levantar otra casa en el barrio de Bellavista del pueblo de Cueto.

Se queda enterado del importe de cuentas de obras de la semana hechas por administración.

De la de Policía: se acuerda fijar el sitio para la instalación de la cesta de venta de billetes de la Sociedad anónima Taurina Montañesa.

De la de Beneficencia: se acuerda enviar una colonia de niños al Santuario marítimo de Pedrosa.

Y de la de Ensanche: se acuerda autorizar a doña Manuela Dasgoa para cerrar con verja una finca en el paseo de Pérez Galdós.

Sobre la mesa.

Don Gregorio Cuartango solicita la plaza de sedentario del Laboratorio municipal. Continúa sobre la mesa.

Los señores Corcho y Hijos piden autorización para reconstruir el edificio de la Sociedad destinado a oficinas en la Rambla de Sotileza.

Se aprueba provisionalmente designándose una Comisión compuesta por los señores Galán y Pino para que estudien la debida alineación.

DESPUÉS DEL DESPACHO

El secretario señor Bustamante da lectura a una instancia presentada por el interventor don César Carnicer pidiendo su jubilación por motivos de salud.

Se toma en consideración dicha escrita y la Comisión Permanente se abstiene de resolver sobre el mismo hasta que el Pleno del Ayuntamiento que lo haga en definitiva.

Vuelven a la Comisión, para ser sometidos a nuevo reconocimiento por el director de los servicios médica-sanitarios y otro de la beneficencia municipal por parte del Ayuntamiento, todos los expedientes de jubilación de empleados.

También se admite que otro médico pueda intervenir por parte de los interesados. Y a petición de la Alcaldía se acuerda que en casos de discordia intervenga igualmente un médico designado por el Colegio.

Se da lectura a una carta del Banco de Crédito local solicitando que el Ayuntamiento de Santander se suscriba con algunas acciones. Pasa a la Comisión de Hacienda.

TRIBUNA PÚBLICA

Usando de las atribuciones que concede el Estatuto hace uso de la palabra el vecino don Emilio Gutiérrez, quien, en forma respetuosa, se ocupa de los asuntos de actualidad palpitante en los que ha intervenido el Ayuntamiento y propone:

Primer. Que el Ayuntamiento de Santander, tomando como ejemplo la contestación que al alcalde dio en Madrid el presidente del Consejo de ministros, no dé un solo céntimo, ni en calidad de subvención ni de anticipo, para la mejora del verano.

Segundo. Que esta Corporación, a pesar de no haber sido designada por sufragio popular, contará con la confianza y beneplácito de la opinión, si se decide a retirar de los presupuestos las 50.000 pesetas que anualmente se consignan por la Comisión de Festeos.

Tercero. Que por parte del Ayuntamiento no se haga transferencia de ninguno de sus arbitrios, por su deber incluyendo de velar por la pureza de sus fuentes más saneadas de ingresos, evitando así el odioso procedimiento del arriendo.

Pide luego que se retire el ofrecimiento de las 20.000 pesetas concedidas para la apertura del Casino y por último se ocupó de un problema importante: hace bastante tiempo entre los obreros del mueble y que es causa de malestar entre algunas familias de la clase trabajadora, pidiendo al alcalde que intervenga y haga una gestión amistosa para tratar de solucionar el conflicto.

Le contesta el señor Vega Lamera, quien promete tener en cuenta las reivindicaciones del exponente y restringirse a su último ruego dice que hará algunas gestiones encaminadas a conseguir que desaparezcan esas divergencias.

A las ocho de la noche se levantó la sesión.

COTIZACIONES DEL DIA

DE MADRID	Día 27	Día 28	DE BARCELONA	Día 27	Día 28
Interior F.....	69 50	69 30	Interior (partida).....	69 30	69 40
E.....	69 60	69 25	Amortizable 1920 (partida).....	98 30	98 70
D.....	69 65	69 25	Ident 1917 (partida).....	98 25	98 00
C.....	69 70	69 30	Exterior (partida).....	82 35	82 25
B.....	69 70	69 30	ACCIONES		
A.....	69 75	69 40	Tabaco de Filipinas.....	000 00 00 00	
G. H.....	69 50	69 40	Norte.....	88 20	87 25
Exterior (partida).....	82 50	88 00	Alicantes.....	85 70	85 30
Amortizable 1920 F.....	00 00 00 00		OBLIGACIONES		
" E.....	92 25	93 30	Norte, 1.....	69 25	69 25
" D.....	92 25	93 50	Idem 6 %.....	102 50	102 25
" C.....	92 25	93 50	Asturias, 1.....	66 00	66 00
" B.....	92 25	93 50	Idem 6 %.....	66 10	65 75
" A.....	92 25	93 50	Alicante, 1.....	101 25	101 51
G. H.....	92 25	93 50	Frances (París).....	22 05	21 10
1917.....	93 00	93 50	Marcos.....	32 08	08 02
Tesoros enero.....	102 40	102 10	Dollars.....	6 605	6 583
febrero.....	102 00	102 00	Frances suizos.....	123 25	127 70
abril.....	102 20	102 15	Idem belgas.....	21 50	20 10
junio.....	103 00	102 80	Florines.....	00 00	00 00
noviembre.....	101 95	101 95	(Del Banco de Santander.)	00 00	00 00
GEDULAS			Colización de corredores de la plaza		
Banco Hipotecario 4 %.....	90 75	91 00	FONDOS PÚBLICOS		
" 5 %.....	98 70	98 50	Obligaciones del Tesoro, abril, pesetas 3.00 a 101 90; noviembre, pesetas 13.00 a 102 60 y 102 75.		
" 6 %.....	108 00	108 00	ACCIONES		
ACCIONES			OBLIGACIONES		
Banco de España.....	69 00	61 00	Nueva Montaña, 1-est. 5.50 a 75.		
" Hispano Americano.....	00 00	00 00	Electra de Lima, del 6, pesetas 15.000 a 100.		
" Español del Crédito.....	175 00	90 00	Electra de Viesgo, del 6, pesetas 44.500 a 100.		
" Español del Río de la Plata.....	00 00	48 50	Compañía Trasatlántica, 1926, pesetas 00 a 99 25.		
Central.....	00 00	00 00	Santander 28 de mayo de 1926.—El adjunto de turno, Felipe Resines.		
Tabacos.....	201 00	00 00	ROYALTY		
Azucareras (preferentes).....	99 10	100 00	Gran Hotel - Cafè - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ		
Idem (ordinarias).....	00 00	00 00	Máquina Americana OMEGA, para la producción del café Express.		
Nortes.....	441 00	440 00	Mariscos variados.		
Alicantes.....	430 00	429 00	Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.		
OBLIGACIONES			Plato del día: Fríjoles de cordero a la suave.		
Azucareras, sin estampado.....	00 00	00 00			
Hilar.....	00 00	76 00			
Minas del Riff.....	00 00	00 00			
Alicante, 1.....	312 00	812 00			
Norte.....	00 00	69 30			
Asturias, 1.....	00 00	66 40			
Norte 6 %.....	00 00	00 00			
Riotinto 6 %.....	00 00	00 00			
Asturiana de Minas.....	00 00	00 00			
Tánger a Fez.....	00 00	00 00			
Hidroeléctrica Española, 6 por 100.....	00 00	00 00			
Cedulas Argentinas.....	2 85	2 80			
Francos (París).....	22 00	21 10			
Libras.....	31 85	31 92			
Dollars.....	6 54	6 54			
Liras.....	25 30	24 70			
Francos suizos.....	00 00	00 00			
Idem belgas.....	21 15	20 20			

Colización de corredores de la plaza

FONDOS PÚBLICOS

Obligaciones del Tesoro, abril, pesetas 3.00 a 101 90; noviembre, pesetas 13.00 a 102 60 y 102 75.

ACCIONES

Nueva Montaña, 1-est. 5.50 a 75.

OBLIGACIONES

Electra de Lima, del 6, pesetas 15.000 a 100.

Electra de Viesgo, del 6, pesetas 44.500 a 100.

Compañía Trasatlántica, 1926, pesetas 00 a 99 25.

Santander 28 de mayo de 1926.—El adjunto de turno, Felipe Resines.

ROYALTY

Gran Hotel - Cafè - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina Americana OMEGA, para la producción del café Express.

Mariscos variados.

Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Fríjoles de cordero a la suave.

Artículos exclusivamente ingleses



Sobre de la Real Casa

Abd-el-Krim espera la llegada de su familia y bienes para dirigirse a Tazza

EL RAID A FILIPINAS

Regreso de Gallarza y Arozamena

MANILA.—A bordo del crucero "Republaca" han salido para Macao el capitán Loriga y su mecánico.

Hasta la salida del puerto fué escoltado el buque por dos escuadrillas de aviones norteamericanos.

Dentro de unos días, dos o tres, el capitán Gallarza y su mecánico Arozamena embarcarán en el vapor "Leganpi" en rumbo a España.

Continúan los agasajos de los particulares en honor de los aviadores españoles.

UN RUMOR

De las niñas desaparecidas

MADRID.—Hoy ha circulado el rumor de que se había descubierto una pista y merced a la cual habían sido halladas las niñas que hace dos años desaparecieron de la calle de don Hilario Eslava.

También se decía que una de las dos niñas había fallecido.

En los centros oficiales no se tenía confirmación de este rumor.

TORERIAS

La bocerrada de la Cruz Roja

Ayer, primer día de despacho, estuvo muy animada la taquilla de la bocerrada que mañana, domingo, se celebraría a beneficio de la Cruz Roja santanderina. Se ha vendido la mayor parte de la localidad de precio, habiéndose retirado gran número de palcos y quedando todavía algunos reservados.

Entre otras distinguidas familias, han adquirido palcos los señores siguientes: Excmo. señor marqués de Valdecilla, señores de Corcho, don Julián Haro, señores de Cardús, don Maximino Suárez, Excmo. señor don Gabriel María de Pombo, señora viuda de Santistue, don Cayo Pombo, don Adolfo Pardo, don Manuel López-Dóriga, Excmo. señora condesa de las Fieras de Buelna, don Casimiro Tiñero y don Antonio Cabrero. También han tomado palco la Compañía de Maderas, Monte de Piedad, Círculo de Recreo, Solvay y Compañía y Banco Mercantil. El señor alcalde, don Rafael de la Vega Lamera, ha pagado su palco, devolviéndole para que nuevamente sea vendido, como igualmente lo ha hecho el Club de Regatas.

La animación por presenciar esta beneficiosa y simpática fiesta es muy grande.

UN SUceso DEL DIA

Prisionero del reloj

Enrique Ruiz Olazarán, suele a veces tener el domicilio donde le dan las once. Pero como carece de reloj, los vientos por tener uno para saber la hora.

Dicen las crónicas que toma una copa en la taberna de la esquina y se acuesta y duerme con un ojo abierto por si cae algo aprovechable.

La otra noche, "hallándose en fondo", se fue a dormir al número 2 de la calle de San Pedro, en cuyo piso segundo alquiló una cama de las bañeras.

Echó una mirada en derredor, (asó lo que vieron sus ojos y lo justificó).

Como no tenía hora y él la necesitaba en punto para sus negocios, abrió el cajón de una mesilla, y viendo que le convenía un reloj de oro que allí había con su correspondiente cadena, lo cogió, se lo metió bonitamente en el bolsillo y se quedó tan campante y satisfecho como si hubiera realizado la más elevada misión que el mundo le hubiese confiado.

Notada la falta del reloj por la dueña de la casa, se lo contó a un guardia. Sospechó éste que el fadecido del entierro había sido Enrique, lo cacheó muy escrupulosamente y le encontró el reloj en una de las "faltiqueras", pero la cadena, a pesar de no tener alas, había conjugado el verbo volar en todos sus modos y tiempos con singular destreza, dando prueba de un notable aprobamiento.

Y como quiera que Enrique no supo dar noticias del paradero de la cadena y con el fin de que vaya adquiriendo la costumbre de dejar en su sitio lo que no es suyo, se le remitió una temporadita a la cárcel para enterarse.

EMILIO.

LETRES DE LUTO

Don Julián del Campo

Ha fallecido en Laredo el prestigioso abogado don Julian del Campo Romero, a los 49 años de edad, confortado con el auxilio de los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

De muy excelentes prendas personales, cariñoso, afable, culto, caritativo y bueno, por su extrema simpatía supo granjearse los afectos y la estimación de cuantos con su amistad se honraron.

A su desconsolado hijo don Vicente Alejandro Alfonso, atribuido hermano don Vicente del Campo, como asimismo a todos sus distinguidos familiares, enviamos el testimonio de nuestro sincero pésame por tan irreparable desgracia, deseándoles la suficiente resignación cristiana para sobrelevar tan rudo golpe del infarto.

Y rogamos a nuestros lectores que recaen una oración por el alma del finado.

TEATRO DE PEREDA

Temporada de variétés

Hoy: A las siete y a las diez y media

COMPÀNIA DE ARTE MODERNO

HISPANIS MARAVILLAS GIRLS

con nuevos números de

CAMALEON - TRES ESTRENOS

LA ATALAYA

VISTA DE UN RECURSO

Sé pide la pena de muerte para un sacerdote

MADRID.—Ante la Sala de lo criminal se ha visto hoy el recurso interpuesto por el fiscal de la Audiencia de Burgos contra la sentencia dictada por aquella Audiencia contra el cura Clemente Huidobro, el cual, como se recordará, fue condenado a la pena de 18 años de prisión por haber dado muerte a una joven.

El representante del Ministerio público, en la vista de hoy, dijo que si todas las causas merecen un detenido estudio, ninguna como esta, pues se pide la pena más grave contra un procesado que desempeñando un ministerio sagrado cometió un delito, no solo contra las leyes humanas, sino también contra las leyes divinas.

El abogado defensor, don Jesús Sáez, se opuso a la admisión del recurso, pidiendo la confirmación de la sentencia recalcada.

ACTO SIMPÁTICO

En las Escuelas Salesianas de Viñas

Mañana, domingo, se celebrará en las Escuelas Salesianas de la calle de Viñas un homenaje que en el "Día del Antiguo Alumno Salesiano" tributan al director, el virtuoso religioso don Agustín Pallarés, los salesianos, alumnos y antiguos alumnos para festejar su día onomástico.

Habrá comunión general, misa cantada por el coro de antiguos alumnos y bendición con S. D. M.

A la una se celebrará un fraternal banquete y a las cuatro y media un festival musical-literario en el patio del Colegio, repartiendo los premios concedidos en concursos celebrados anteriormente.

Terminará la fiesta con unas palabras del festejado.

En suma, un día grato para los alumnos salesianos y para los venerables religiosos que les educan e instruyen.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Rafael Estrañi

MÉDICO DE LA "GOTA DE LECHE", Isabel II, 6. 3.- Consulta de 11 a 1

TELEFONO 346

SENSIBLE DESGRACIA

Se cae desde un tercer piso y muere en el Hospital

En la Casa de Socorro ingresó ayer tarde, a primera hora, el anciano albero de 61 años Gabino Méndez, domiciliado en el piso tercero del número 5 de los Corredores de la calle de Cervantes.

El desdichado ingresó en gravísimo estado.

Veía conducido en brazos de algunos jóvenes transeúntes, unos y vecinos otros de dicha calle.

Los facultativos de guardia don Juan S. Trápana y don Adolfo Ortiz Dou, asistidos del practicante señor Martínez, procedieron inmediatamente a practicar al desdichado anciano un detenido reconocimiento.

Se vió que presentaba el infeliz una herida confusa muy extensa en la región occipital, fractura de todas las costillas del lado derecho con enfisema, y estupor traumático. (Promóstoma, muy grave.)

En vista del estado del herido, se dió aviso a la inmediata parroquia de San Francisco, donde llegó inmediatamente un sacerdote que le administró los auxilios espirituales.

Los facultativos de guardia le practicaron una escrupulosa y detallada cirugía, suministrándole algunas inyecciones de cafeína, aceite alcachofrado y espártenea con el fin de reanimarla, pues se encontraba sumamente postorada.

Terminada la cura, se le instaló en una de las enfermerías del establecimiento, de donde, pasado un rato, fue trasladado al Hospital provincial en una camilla de la Cruz Roja.

En la Casa de Socorro se presentaron algunos familiares del herido, desarrollándose la tristísima escena que es de súper.

El juzgado de guardia, que era el del distrito del Oeste, se personó en la Casa de Socorro y实践了 declaraciones de rigor, tomando declaración a varias personas y no pudiendo hacerlo al herido, en vista de la suave gravedad del mismo.

Según versiones que oímos, parece ser que el anciano Gabino, que como se ha dicho, es albañil, salió de su cuarto, piso tercero, con ánimo de dirigirse al trabajo, llevando un caldero en la mano.

En la puerta que da al corredor y en la parte superior, tenía colgada una escalera de mano, y Gabino cogió una silla y se subió a ella, intentando descolgar la escalera.

Al impulsar lo hizo, se conoce que perdió el equilibrio, con tan desgraciada suerte, que, vencido el cuerpo hacia atrás, fué a dar en la barandilla del balcón, cayendo al patio de la casa, dando antes un tremendo golpe en el tejadillo, yendo a caer a tierra, donde quedó tendido, chorreando sangre, sin dar señales de vida.

En la vecindad y en la barriada se produjo una gran alarma y todo el mundo se apresó a auxiliar al pobre anciano, haciéndole de la manera que ya hemos mencionado y llevándole con toda urgencia a la Casa de Socorro.

El desgraciado falleció a los pocos instantes de haber ingresado en el Hospital.

TEATRO DE PEREDA

Temporada de variétés

Hoy: A las siete y a las diez y media

COMPÀNIA DE ARTE MODERNO

HISPANIS MARAVILLAS GIRLS

con nuevos números de

CAMALEON - TRES ESTRENOS

HOMENAJE A PAGAZA

El señor Orduña propone que se le regale una placa

En atenta carta que nos envia, nuestro estimado amigo, conocido comerciante de esta plaza y significado deportista, don Santos Orduña, se nos dice lo siguiente:

"Mi distinguido amigo: Conocedor soy, como toda la afición deportiva de la Montaña, que al gran jugador olímpico Pepe Pagaza se le va a ofrecer muy en breve un homenaje de despedida, con motivo de su retirada.

Todo hace esperar que habrá una entrada aceptable mañana en los trenes de la Unión Montañesa.

FEDERACION REGIONAL CANTABRA

NOTA OFICIAL

En este mismo partido se hará entrega a los socios del simpático Club asturiano de la Copa Figaro, que obtuvo tras encarnadas luchas en torneo con los equipos de su serie.

Todo hace esperar que habrá una entrada aceptable mañana en los trenes de la Unión Montañesa.

PELOTA

LOS PARTIDOS DE MARANA

A las diez y media, Bermejo-Rosal contra Misas-Sánchez.

A las once y media, Lainz (V.)-Pága.

Pága contra Lainz (M.)-Aramendia.

Para este día, a las diez y media de la Federación, para tratar sobre la reglamentación del profesionalismo, regando muy encarecidamente la asistencia, dada la importancia que tiene para los clubs el asunto a tratar.

EL COMITÉ

PELOTA

LOS PARTIDOS DE MARANA

A las diez y media, Bermejo-Rosal contra Misas-Sánchez.

A las once y media, Lainz (V.)-Pága.

Pága contra Lainz (M.)-Aramendia.

Para este día, a las diez y media de la Federación, para tratar sobre la reglamentación del profesionalismo, regando muy encarecidamente la asistencia, dada la importancia que tiene para los clubs el asunto a tratar.

LA JEFATURA DE LERROUX

PELOTA

LOS PARTIDOS DE MARANA

A las diez y media, Bermejo-Rosal contra Misas-Sánchez.

A las once y media, Lainz (V.)-Pága.

Pága contra Lainz (M.)-Aramendia.

Para este día, a las diez y media de la Federación, para tratar sobre la reglamentación del profesionalismo, regando muy encarecidamente la asistencia, dada la importancia que tiene para los clubs el asunto a tratar.

LA JEFATURA DE LERROUX

PELOTA

LOS PARTIDOS DE MARANA

A las diez y media, Bermejo-Rosal contra Misas-Sánchez.

A las once y media, Lainz (V.)-Pága.

Pága contra Lainz (M.)-Aramendia.

Para este día, a las diez y media de la Federación, para tratar sobre la reglamentación del profesionalismo, regando muy encarecidamente la asistencia, dada la importancia que tiene para los clubs el asunto a tratar.

LA JEFATURA DE LERROUX

PELOTA

LOS PARTIDOS DE MARANA

A las diez y media, Bermejo-Rosal contra Misas-Sánchez.

A las once y media, Lainz (V.)-Pága.

Pága contra Lainz (M.)-Aramendia.

Para este día, a las diez y media de la Federación, para tratar sobre la reglamentación del profesionalismo, regando muy encarecidamente la asistencia, dada la importancia que tiene para los clubs el asunto a tratar.

LA JEFATURA DE LERROUX

PELOTA

LOS PARTIDOS DE MARANA

A las diez y media, Bermejo-Rosal contra Misas-Sánchez.